
ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE

COMBATE A DISCRIMINAÇÃO DE LÉSBICAS, GAYS, BISSEXUAIS,

TRAVESTIS E TRANSEXUAIS - LGBT+ DO CEARÁ

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas reuniu-se na
sede da Vice-governadoria, Av. Barão de Studart, 598 - Meireles, Fortaleza - CE, 60120-000, se
reuniram de forma híbrida para  15ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Combate à
Discriminação de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis e Transexuais – LGBT+, criado pelo
Decreto nº 33.906/2021 e alterado pelo Decreto nº 35.494/2023, nos termos da Lei Estadual nº
18.310, de 17 de fevereiro de 2023, vinculado à Secretaria da Diversidade do Governo do Estado do
Ceará, presença dos seguintes conselheiros: Mitchelle Benevides Meira (Secretaria da Diversidade),
André  Marinho  (Secretaria  da  Diversidade),  Sara  Emily  Menezes  Vasconcelos  (Secretaria  da
Juventude),  Jackson  da  Silva  Rodrigues  (Secretaria  de  Igualdade  Racial),  Emille  Collin  Silva
Kluwen (Secretaria de Direitos Humanos), Silvio Rodrigo Alves Ferreira (Secretaria de Saúde),
José Wellington de Oliveira Machado (Secretaria de Educação),  Silvia Maria Vieira dos Santos
(Secretaria de Educação), Nabupolasar Alves Feitosa (Secretaria de Segurança Pública e Defesa da
Cidadania), Ilana Carlos Ferro (Secretaria de Administração Penitenciária e Ressocialização), José
Rômulo Magalhães Aguiar (Secretaria do Turismo), Samuel de Sousa Costa (Secretaria de Proteção
Social),  Delson  Souza  do  Nascimento  (Secretaria  de  Cultura),  Elísio  Loiola  (Sindicato  dos
Assistentes  Sociais  do  Estado  do  Ceará— SASEC),  Sílvia  Cavalleire  Araujo  da  Silva  (União
Nacional LGBT -  UNA/LGBT), Paulo Ricardo Andrade da Costa (Diversidade do Curtume), Paula
Lopes Costa Lima (Associação de Travestis e Mulheres Transexuais do Ceará – ATRAC), Aluizia
Maria Dias de Olivei (Associação de Travestis e Mulheres Transexuais do Ceará – ATRAC), Larissa
Ferreira Nune (Grupo de Pesquisas e Intervenções sobre Violências e Produção de Subjetividades –
VIESES/UFC). Os representantes da Secretaria do Trabalho justificaram suas ausências, estavam
participando de um letramento em parceria com a Sediv na SET. A Presidenta Mitchelle Meira deu
início aos trabalhos,  considerando a  seguinte  pauta  da reunião:  I.  Instalação e  Verificação de
Quórum: Foi chamada às entidades que têm assento no CECD e dezesseis estavam presentes. II.
Leitura das correspondências: A Presidenta Mitchelle Meira deu início a reunião, lendo os ofícios
referentes  as  substituições  e  indicações  das  (dos)  representantes  das  entidades,  a  cita:  Ofício
604/2024  da  Secretariada  Igualdade  Racial/SEIR  Titular:  Lucas  Mateus  Sobrinho  de  Lima  e
Suplente: Jackson da Silva Rodrigues, Ofício 604/2025 da Secretariada das Mulheres/SEM Titular:
Liliane da Silveira Araújo e Suplente: Marina Quadros Oliboni, Ofício 322/2025 da Secretariada de
Cultura/SECULT  Titular:  Delson  Souza  do  Nascimento  e  Suplente:  Maria  Helena  Rodrigues
Campelo,  Ofício  16/2025  da  Secretariada  de  Juventude/SEJUV  Titular:  Sara  Emily  Menezes
Vasconcelos e Suplente: Jéssica Nunes Chaves e da SSPDS foram indicados Titular: Sérgio Pereira
dos Santos e Suplente: Nabupolasar Alves Feitosa. III. Aprovação das atas: A ata da 13ª reunião
ordinária foi lida pelos conselheiros Wellington e André e aprovada sem ressalva. Na apresentação
das pautas a conselheira suplente da SEDUC Silvia Santos, pediu esclarecimento porque a pauta
sobre  o  a  resolução  da  Câmera  Técnica  de  Espaço  Segregado  de  Gênero  não  entrou  para  os
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trabalhos e foi esclarecido pela Presidente do CECD, Mitchelle Meira que a câmera técnica não se
reuniu e não há registro das contribuições (atas) dos membros e por isso que não tinha como entrar
em pauta. Encaminhamento: Será convocada pela Presidente do CECD uma reunião com os atuais
membros e mais a conselheira Sílvia Cavalleire da UNALGBT para discutir a reestruturação do
mesmo.  IV.  Apresentação  das  Conferências  para  a  população  LGBTi+  realizadas: O
conselheiro suplente da SEDIV e membro da COE André Marinho fez apresentação, O estado do
Ceará teve oito conferências regionais e mais de 800 pessoas participaram, ou seja, tivemos uma
média de 100 pessoas participando por conferência. Se a gente for fazer um recorte histórico das
conferências anteriores, isso é um marco gigantesco que quadruplicou o número de pessoas e de
cidades impactadas em processo de conferências passadas e tivemos mais de 60 cidades impactadas
como  população  participando  das  Conferencias.  Também  foram  apresentadas  estáticas  sobre
“proporção de participantes por conferência regional”, “identidade de gênero”, “orientação sexual”
e “etnia /  raça /  cor”.  Durante o debate foi  sugerido a construção de uma conferência livre da
população 60+LGBTI+.  V. Apresentação da projeto Transformar: A apresentação seguiu com
Hellem Costa, Gestora de Projetos do Instituto de Apoio a Tecnologia, Educação, Gestão e Inovação
–  ITG,  que  apresentou  o  Projeto  Transformar,  é  oriundo  de  uma  emenda  parlamentar  que
selecionado pelo edital 01 da Sediv a qual promoverá atendimentos e capacitações para pessoas
LGBTQIA+ privadas de liberdades e egressas do sistema prisional.  VI. Apresentação do "Fala
Pajubá": O jornalista Igor Thawen do Sindicato dos Jornalistas Profissionais no Estado do Ceará
(Sindjorce) fez a apresentação do projeto Fala Pajubá – Programa de Formação em Comunicação e
Direitos LGBTI+ foi contemplado no Edital de Chamamento Público nº 002/2024 da Secretaria da
Diversidade, garantindo um apoio financeiro de R$ 40 mil para sua execução. O projeto, que será
realizado entre 2024 há 2025, tem como foco capacitar jornalistas e profissionais da comunicação
para lidar com as questões LGBTI+ de forma ética e inclusiva. Com ações como visitas a veículos
de comunicação e oficinas de qualificação, o Fala Pajubá busca incentivar práticas jornalísticas que
respeitem a diversidade e combatam preconceitos. As atividades do Fala Pajubá incluem 30 visitas a
veículos de comunicação na Região Metropolitana de Fortaleza e 15 oficinas com duração de cinco
horas  cada,  alcançando  diretamente  cerca  de  1.400  participantes.  O  projeto  também  prevê  a
divulgação do Guia de Comunicação LGBTQIA+ do Ceará, elaborado pelo Sindjorce, que orienta
práticas inclusivas e respeitosas no trato de temas relacionados à diversidade sexual e de gênero.
VII.  Informes: A Presidenta  Mitchelle  Meira  informou  que  nesse  Carnaval  a  Secretaria  da
Diversidade promoverá várias ações da campanha Ceará da Diversidade contra a LGBTfobia nas
cidades de Aracati, Beberibe, Caucaia, Horizonte e Tauá e Conselheiro Delson da SECLT informou
que o 4° Edital Cultura e Arte LGBTI+  tem resultado final divulgado. O Suplente da Sediv, André
Marinho encerra a 15ª Reunião Ordinária do CECD LGBT às 16 horas. 

Mitchelle Benevides Meira 
(Presidenta do CECD e Titular da Secretaria da

Diversidade) 

André Marinho
(Suplente da Secretaria da Diversidade) 
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Sara Emily Menezes Vasconcelos
(Titular da Secretaria da Juventude)

José Rômulo Magalhães Aguiar 
(Titular da Secretaria do Turismo) 

José Wellignton de Oliveira 
(Titular da Secretaria de Educação) 

Silvia Maria Vieira dos Santos 
(Suplente da Secretaria da Educação) 

Paula Lopes Costa Lima
(Titular da Associação de Travestis e Mulheres

Transexuais do Ceará – ATRAC) 

Aluizia Maria Dias de Oliveira
(Suplente da Associação de Travestis e Mulheres

Transexuais do Ceará – ATRAC)

Larissa Ferreira Nune
(Titular do Grupo de Pesquisas e Intervenções

sobre Violências e Produção de Subjetividades –
VIESES/UFC) 

Elísio Loiola 
(Titular do Sindicato dos Assistentes Sociais do

Estado do Ceará – SASEC) 

Paulo Ricardo Andrade da Costa 
(Titular da Diversidade do Curtume) 

Sílvia Cavalleire Araujo da Silva
(Suplente da União Nacional LGBT- UNA/LGBT

Jackson da Silva Rodrigues
(Suplente da Secretaria de Igualdade Racial)

Silvio Rodrigo Alves Ferreira
(Suplente da Secretaria de Saúde)

Emille Collin Silva Kluwen
(Titular da Secretaria de Direitos Humanos)

Nabupolasar Alves Feitosa
(Suplente da Secretaria de Segurança Pública e

Defesa da Cidadania)

Samuel de Sousa Costa
(Titular da Secretaria de Proteção Social)



Ilana Carlos Ferro
(Titular da Secretaria da Administração

Penitenciária e Ressocialização)

Delson Souza do Nascimento
(Titular da Secretaria de Cultura)


